

## **Отзыв**

**на автореферат кандидатской диссертации Назаровой Мухаббат Рахмонкуловны «Структурно-семантические особенности простых односоставных предложений в таджикском и английском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание**

Научное исследование Назаровой М.Р. посвящено актуальной проблеме сопоставительно-типологического исследования односоставных простых предложений в таджикском и английском языках, которая, как известно из литературы, и это специально подчеркивает сам автор, в типологическом языкознании республики впервые изучается в сравнительно-типологическом плане. Автор диссертации комплексно рассматривает простые односоставные предложения в таджикском и английском языках с точки зрения их структурно-семантической организации в сопоставляемых языках.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и источников иллюстративного материала. Содержание диссертации изложено на 147 страницах компьютерного набора.

Во введении обосновывается актуальность выбора темы исследования, определены цели и задачи, методы исследования, отмечена научная новизна, констатированы основные положения, выносимые на защиту, обоснована теоретическая и практическая значимость работы.

В первой главе нашли своё отражение теоретические проблемы, связанные с простым предложением. Во второй главе определены виды простых односоставных предложений в сопоставляемых языках.

В заключении подведены итоги исследования. Библиография включает 179 наименований литературы.

Научная работа Назарова М.Р. основанная на верных методологических положениях, имеет ярко выраженную практическую направленность, может быть использована при изучении типов простых

односоставных предложений в таджикском и английском языках, при составлении учебников и учебных пособий по сопоставительному языкознанию. А также при создании программ и учебников по английскому языку для таджикской школы и по таджикскому языку для английской школы Республики Таджикистан, в спец. курсах и спец. семинарах по сопоставительному языкознанию и в практике перевода. Она способствует дальнейшему развитию теории сопоставительно-типологического синтаксиса.

Однако в работе имеются некоторые пунктуационные и технические недостатки, а также некоторые переводы примеров с английского на таджикский язык не точные.

В то же время следует отметить, что указанные замечания не умаляют достоинства и общее положительное впечатление о диссертации. В целом кандидатская диссертация Назаровой Мухаббат Раҳмонкуловны представляет собой законченное монографическое исследование, которое вполне соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Зав. кафедрой английского языка  
и методики его преподавания Худжандского  
государственного университета им. акад. Б. Гафурова  
к.ф.н., доцент

Юсупова Мунира Алихановна

Адрес: г.Худжанд, проспект Мавлонбекова 1,  
главный корпус: (3422) 6-52-73, 992 92 718 4454  
факс: 6-75-18  
E-mail: hgu-rector@khujandi.com

Подпись Юсуповой М.А. заверяю,  
начальник отдела кадров ХГУ им. Б. Гафурова Ашрапова З.Н.



15.03.2016